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ЗАКЛАДІ ОСВІТИ: НОВІ КОНЦЕПЦІЇ 

 

В сучасній вищій освіті Україні як ніколи актуальні нові концепції 

викладання для студентів різних спеціальностей. Вища освіта розвивається 

поступового і за вимогами Європейського Співтовариства. Аналізуючи 

Концепції «Європа 2020» та «Європа 2030», можна стверджувати, що молодь 

чекає освіта протягом усього життя. Цифрова епоха, яка увірвалася в життя 
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українців, потребує зміни векторів та стратегій, спрямованих на повсякденне 

життя, яке залежить від фінансового добробуту кожної окремо взятої людини.  

Новими епохальними векторами стали компетенції та компетентності, на 

які спрямована освіта у формуванні фахівця високої якості, стратегією сучасної 

людини є освіта протягом життя [1]. 

Отже, Болонський процес, вимогами якого крокує вища освіта України 

понад п’ятнадцять років, потребує збалансованості професій і посад, оновлення 

професійної інформації, формування знань, умінь та навичок оновленими 

засобами, формами, методами, а також набуття звички навчатись протягом 

життя і не боятися експериментувати із самоосвітою. До речі європейські фахівці 

достатньо давно дуже швидко переходять від однієї вузько спрямованої 

професійної програми до іншої, а якщо згадати таку форму підготовки, як 

«ліцензіат», то фахівці кожні 3-4 роки змінюють напрямок своїх компетенцій [2].  

Зважаючи на вище викладене, автор останні роки включає до арсеналу 

роботи зі студентами на факультеті психології НПУ імені М.П.Драгоманова 

спеціальностей «міжнародні відносини» (291) та «психологія» (053) нові 

лекційні форми. Зазначимо, що підготовка міжнародників на факультеті 

психологія є достатньо інноваційним кроком, тому що до навчального плану 

включені психологічні дисципліни, в результаті яких формуються необхідні 

компетентності комунікативного спрямовування, на які не звертали уваги у 

минулому, у так званій «класичній школі» підготовки фахівців-міжнародників. 

Відбувається аглютинація, тобто поєднання не поєднаного. 

Повертаючись до нових форм лекційної роботи, згідно Європейських 

концепцій, зазначимо, що останньою формою є так звана cockpit-лекція, яка у 

нових умовах періодичного аудиторно-дистанційного навчання є актуальною і 

цікавою для студентів. Сучасний студент super-освічений у роботі Internet-

мережі. Тому головним завданням педагога вищого закладу освіти є набуття 

такої ж освіченості, як і у молоді, в іншому випадку ви не цікаві молоді. Так от, 

cockpit-лекція включає багато форм роботи під час як аудиторного та 

дистанційного заняття. Оскільки в будь-яких платформах, завдяки яким 

проводяться лекції-зустрічі, існує екран для виводу інформації професійного 

наповнення, то наші лекції насичені нею, отже студент перебуває у «полі зору» 

педагога, що дає змогу орієнтуватися у векторності теорії і методики навчання. 

Cockpit-лекція, як кабіна пілота, а педагог-лектор є пілотом під час лекції, який 

пілотує літак-заняття зі студентами на борту, включає не тільки класичні вступ, 

зміст, висновки та використані джерела, але й такі цікаві форми роботи, які 

проводять в основному психологи, як «комплімент» (2-3 хв.), «посмішка» 

(одночасна всім і другу), міні-вправи «країни від А до Я», розробка нових 

термінів, авторських, робота самих студентів в  internet -мережі над міні-
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завданнями, що надає змогу тримати їхню увагу. Тобто, педагог кожні 9 -10 хв. 

робить відступ посеред лекції з тим, щоб «привернути!» увагу студентів, 

забезпечуючи цікавим інформаційним полем професійного значення, іноді 

переходимо до гумору. Звісно, лекція, наповнена багатьма формами роботи та 

співпраці, складніша від класичної лекції. Вона продумується й реалізується в 

результаті багаточасових роздумів, перевіряється на декількох групах студентів, 

або й поколінь студентів. Але результат є незаперечним: студенти очікують саме 

лекцію, насичену «різнокольоровими» емоціями.  

Упродовж cockpit-лекції ми декілька разів підкреслюємо значущість для 

майбутнього фахівця-міжнародника таких рис, як емпатія (психологічний 

термін), спрямованість на акме (найвищий рівень розвитку людини, психологія). 

Для міжнародників є також характерними «математичні» риси характеру – 

точність, дисциплінованість, акуратність, а також риси, що притаманні кожному 

громадянину України – чесність, порядність, доброзичливість.   

Укажемо, що рівень знань українського студента вважається дещо нижчим 

за знання таких же студентів європейського регіону (5,55 у порівнянні зі 

студентами інших країн - 8,2), тому вкрай необхідно вивчати викладацький 

досвід зарубіжних країн, обмінюватись думками, ідеями тощо [3]. 

Майбутні міжнародники, після отримання фаху, будуть достойно 

представляти країну у міжнародному середовищі. Зазначимо, це заслуга батьків 

і педагогів загальноосвітніх закладів освіти, наші студенти відрізняються 

насиченим інтелектом, володіють високим рівнем іноземної мови, показують 

гарні результати у навчанні.  

Повертаючись до згаданої вище думки щодо обміну досвідом із 

зарубіжними колегами і партнерами, укажемо на потребу сьогодні у вивченні й 

удосконаленні мовних навичок. Їх можна сформувати завдяки діяльності 

професорсько-викладацького складу кафедри іноземної мови НПУ імені 

М.П.Драгоманова,  Громадській організації «Європейська освіта і наука в 

Україні», Українській спілці германістів вищої школи, Товариству «Мовний 

центр Кембрідж Клуб», Міжнародній спільноті SARGOI, SOVA (Студія освіти 

для викладачів), ILC(International Language Centre) та багатьом іншим цікавим 

для професіоналів організаціям, які працюють в Україні. Сучасне освітньо -

інформаційне середовище безмежне, як указує О.О. Яременко-Гасюк   [4]. 

Дійсно, цифрова епоха є подарунком старшому поколінню, яке народилося у 

доінтернетну епоху, вчилося в аудиторіях і готувалося до занять у бібліотеці. 

Так, мізки сучасної молоді вже налаштовані на обробку великої кількості 

інформації, вони сподіваються, що можуть отримати її у будь-яку секунду, 

включивши інтернет. Але не все так просто: інтернет насичений не завжди 

коректною інформацією, особливо професійного ґатунку з будь-якої галузі 
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знань. Студентам ще важко в це повірити. Тому розроблені концепції Європа 

2020 та Європа 2030, заглядаючи в майбутнє, націлюють всіх людей на навчання 

протягом життя, упереджуючи некоректно отриману професійну інформацію та 

націлюючи на цікаве та насичене освітою життя кожну особистість. 
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